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dotyczy: petycji w sprawie dopisania PKD 77.39.Z i 77.29.Z – tarcza 6.0 oraz PFR 2.0 

Szanowny Panie, 

Informuję, że Pana petycja, skierowana m.in. do Prezesa Rady Ministrów, Pana Mateusza 

Morawieckiego, w sprawie dopisania PKD 77.39.Z i 77.29.Z – tarcza 6.0 oraz PFR 2.0, 

została rozpatrzona. Uprzejmie proszę o przyjęcie poniższej odpowiedzi. 

W wyniku jesiennego nasilenia epidemii rząd podjął decyzję o objęciu poszczególnych 

branż restrykcjami sanitarnymi w celu uniknięcia dalszego rozprzestrzeniania się COVID-

19. Dla branż bezpośrednio dotkniętych zakazami w wykonywaniu działalności 

gospodarczej zostało wypracowane wsparcie branżowe. Do grona branż objętych pomocą 

należą branże takie jak: turystyczna, gastronomiczna, transportu osób czy artystyczna. 

Przynależność do danej branży jest weryfikowana na podstawie kodu PKD i co do zasady 

musi być to kod przeważającej działalności przedsiębiorcy (nie wymagała tego tarcza 

finansowa PFR 2.0.) Ustalenie rodzaju przeważającej działalności według kodów PKD 

następuje na podstawie informacji zawartych w rejestrze publicznym, tj. bazie REGON.. 

Wśród kodów wspieranych przez tarczę branżową nie znalazły się kody PKD 77.29.Z 

(wypożyczanie i dzierżawa pozostałych artykułów użytku osobistego i domowego) i 

77.39.Z - (wynajem i dzierżawa pozostałych maszyn, urządzeń oraz dóbr materialnych, 

gdzie indziej niesklasyfikowane). Natomiast przedsiębiorcy działający w ramach drugiego 

z wymienionych wyżej kodów mogli wnioskować w ramach tzw. tarczy turystycznej o 

wsparcie polegające na zwolnieniu ze składek ZUS i świadczeniu postojowym - za okres 

lipiec – wrzesień 2020 r. 

Informuję ponadto, że nadal istnieje możliwość skorzystania z części instrumentów 

z tarczy antykryzysowej uchwalonej na wiosnę 2020 r., w tym z dofinansowania części  
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kosztów wynagrodzeń pracowników oraz należnych od tych wynagrodzeń składek na 

ubezpieczenia społeczne dla mikro- małych i średnich przedsiębiorców, dofinansowania 

części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej przedsiębiorców będących osobą 

fizyczną niezatrudniających pracownika, czy niskooprocentowanej pożyczki dla 

mikroprzedsiębiorców do 5 tys. zł na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności 

gospodarczej. Tarcza branżowa przedłużyła do 30 czerwca 2021 r. możliwość ubiegania 

się z właściwych urzędów pracy o powyższe instrumenty wsparcia przez przedsiębiorców, 

którzy dotychczas z nich nie korzystali. 

Możliwe jest także uzyskanie ulgi w postaci odroczenia terminu płatności składek ZUS czy 

też rozłożenie na raty należności bez opłaty prolongacyjnej. Szczegółowe informacje na 

temat ulg i umorzeń składek do ZUS dostępne są na stronie: 

https://www.zus.pl/firmy/ulgi/umorzenia. 

Natomiast w ramach tzw. Polityki Nowej Szansy, mającej na celu długotrwałą ochronę firm 

będących w trakcie postępowania upadłościowego lub stających wobec groźby likwidacji, 

firmy te mogą ubiegać się o środki na ratowanie lub restrukturyzację z puli 120 mln zł 

z budżetu rocznie przez 10 lat i dodatkowo z puli środków przeznaczonych na ten cel 

z funduszu covidowego do końca 2021 r. Operatorem pomocy jest Agencja Rozwoju 

Przemysłu. https://www.arp.pl/uslugi-finansowe/polityka-nowej-szansy. 

W związku z epidemią przedsiębiorcy mogą także ubiegać się o ulgi w spłacie zobowiązań 

podatkowych. Na podstawie art. 67a Ordynacji podatkowej podatnicy mogą wystąpić do 

organu podatkowego z wnioskiem o udzielenie indywidualnej ulgi w spłacie podatku 

w postaci: 

 odroczenia terminu płatności podatku lub rozłożenia zapłaty podatku na raty, 

 odroczenia lub rozłożenia na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami 

za zwłokę lub odsetek od nieuregulowanych w terminie zaliczek na podatek,  

 umorzenia w całości lub w części zaległości podatkowej, odsetek za zwłokę lub 

opłaty prolongacyjnej  

– na wskazanych w przepisach warunkach. Ponadto zostały wprowadzone inne ułatwienia 

podatkowe dla firm, np. możliwość odliczenia straty za 2020 r. od dochodu za 2019 r. 

Na bieżąco wsparciem przedsiębiorców zajmuje się również Grupa PFR, w tym BGK. Dla 

firm dotkniętych skutkami COVID-19 BGK oferuje pakiet pomocy zawierający środki 

wsparcia, takie jak gwarancje de minimis do 80% kwoty kredytu: https://www.bgk.pl/mikro-

male-i-srednie-przedsiebiorstwa/pakiet-pomocy-bgk/ 

https://www.zus.pl/firmy/ulgi/umorzenia
https://www.arp.pl/uslugi-finansowe/polityka-nowej-szansy
https://www.bgk.pl/mikro-male-i-srednie-przedsiebiorstwa/pakiet-pomocy-bgk/
https://www.bgk.pl/mikro-male-i-srednie-przedsiebiorstwa/pakiet-pomocy-bgk/
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Pragnę dodać, że Ministerstwu Rozwoju, Pracy i Technologii zależy na jak najszybszym 

i bezpiecznym zniesieniu istniejących ograniczeń w prowadzeniu działalności 

gospodarczej, niemniej jednak kwestia ta jest uzależniona od rozwoju sytuacji 

epidemiologicznej w kraju, a decyzje w sprawie wprowadzania i znoszenia obostrzeń 

podejmowane są w oparciu o analizy i dane Ministerstwa Zdrowia oraz Głównego 

Inspektoratu Sanitarnego. Ewentualna decyzja o wprowadzeniu kolejnych instrumentów 

wsparcia, przedłużaniu obowiązywania dotychczasowych, czy rozszerzania listy 

wspieranych branż, musi uwzględniać możliwości budżetowe państwa polskiego i dbałość 

o precyzyjne i skuteczne wydatkowanie środków publicznych oraz mieć na uwadze 

perspektywę rozwoju pandemii, z którą – jak wszystko na to wskazuje - wciąż zmagać się 

będziemy w kolejnych tygodniach i miesiącach. 

Jednocześnie informuję, że:  

1. zgodnie z przepisem art. 8 ustawy o petycjach, petycja została zamieszczona na stronie 

internetowej Ministerstwa Rozwoju, Pracy i Technologii, bez podania danych podmiotu 

wnoszącego (imienia, nazwiska oraz nazwy) z uwagi na brak wyrażenia na to zgody;  

2. zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o petycjach, sposób załatwienia petycji nie może być 

przedmiotem skargi.  

 

 
Z poważaniem  
 
Z upoważnienia 
Zbigniew Wojciechowski 
zastępca dyrektora departamentu 

 
 

[podpisano elektronicznie] 


